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Olasihik ve Istatistik Vize Sorular:

1. Asagidakilerden hangisi bir ¢ikarimsal istatistik
konusudur?
a) Bir turist otobiisiindeki kisilerin yas ortalamasi
b) Bir sinema saolonundaki kisilerin IQ seviylerinin
medyan1
c¢) Bir apartmanda otoparkta yanlis yere park edenlerin
orani

Bir fabrikanin {irettigi mallardaki hata orani
e) Su anda i¢inde bulundugunuz siniftaki arkadaslariniz
arasinda kahvrengi gdzlii olanlarin orani

2. Yeni bir Covid-19 asis1 gelistiriliyor. Bu ag1 2145
goniillii denege uygulaniyor. Bu deneklerin viriise karsi
olusturdukari antikor miktarlar1 6l¢iiliiyor. Buna gore
asagidaki ifadelerden kag tanesi dogrudur?

I. X rastgele degiskeni rastgele segilen birinin kanindaki
antikor miktar1 ise, bu bir ayrik rastgele degisken olur.
I1.Kandaki antikor miktar1 bagimsiz bir degiskendir.

I11. Bu asidan fayda gérmeyen kisi sayisin1 gosteren
rastgele degisken Binomial rastgele degisken olabilir.
V. Deneklerden secilecek rastgele birinin fayda gorup
gormedigini gosteren degisken normal dagilima sahiptir.

a)O 02 d)3 e)

3. Histogram ve daire grafigi ile ilgili bilgilerden
asagidakilerden hangisi yada hangileri dogrudur?

I. Sayisal tipte bir degiskenin siklik dagiliminin
“normal” olabilmesi i¢in degiskenin degeri arttikca
gorililme sikligininda siirekli artmasi gerekir.

I1. Sayisal tipte bir degiskene ait histogramdaki bilgiler
bilgi kayb1 yasanmaksizin bir daire grafigine aktarilabilir
I11. Kategorik tipteki verilerin sikligin1 géstermek hem
histogrami hem de daire grafigini kullanabiliriz.

a) Hicbiri b) Hepsi@Yalmz I d) Yalmz I e) II ve III
ot
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Yukarida yatay eksende goriilen dogru say1 dogrusu,
bunu dikey olarak kesen parcalar veri setimizdeki ¢
ornek olsun. Buna gore asagidaki ifadelerin kagi
dogrudur?

I. Medyan, ortalamadan buyuktir.

I1.Ortalama gosterilmektedir.

Il. Tek bir mod vardir.

IV. Ornekler biribiriyle koreledir.

bl c)2 d)3 e)

5. Iki takimin karsilastigi bir finalde takimlar bir seri
mag yapiyorlar. Kurallara gére yapilan maglardan
herhangi iki tanesini kazanan sampiyon oluyor. Buna
gore toplamda iki ma¢ sonunda sampiyonun belli olmasi
olasilig1 nedir?

a) 112(b)/3 o4 d)1/5 e)l

6. Kadir’in olasilik dersinden AA alma olasiligi 0.3, veri
tabani dersinden AA alma olasiligi 0.6, olasilik veya veri
tabani dersinden AA alma olasiligi 0.7 olsun. Bu
durumda Kadir’in hem olasilik hem de veri tabi
dersinden AA alma olasilig1 ne olur?

a)0.5 h)0.3 (T2 d)0.4 e)0.1

7. Bir 6nceki soru igin Kadir’in olasilik ve veri tabani
derslerinden birinden ge¢mesi olasiligi nedir?

(ap54 b)0.18 c)0.45 d)0.9 €)0.46

8. Yetiskin insanlarin bir dakikadaki kalp tais sayilarinin
ortalamas1 70, bu sayilarin standart sapmasi 8’dir.
Asagidaki seceneklerden hangisinde, rastgele secilen bir
yetisikinin kalp atig sayisinin 78’den fazla olma olasilig
verilmigtir?

a) Standart normal egrinin z=1’in solunda kalan alani
b) Standart normal egrinin z= —1’in ve z=1"in arasinda
kalan alan1

tandart normal egrinin z=1’in saginda kalan alam
d) 1’den standart normal egrinin z=1’in saginda kalan
alanin ¢ikartilmasi ile bulunan alan
e) Standart normal egrinin merkezin ve z=1in arasinda
kalan alan1

9. Bir simiftaki kiz 6grencilerin agirliklarinin normal
dagilima sahip oldugu varsayilsin. Bu 6grencilerin
agirliklarinin ortalamasi 55, standart sapmasi 3 olsun. Bu
siniftan rastgele secilen bir kiz 6grencinin agirhiginin 55
ile 57 arasinda olmasi olasiliginit merak ediyoruz.
Asagida gosterilen 0 ve 1 arasindaki sayilardan kag
tanesi aradigimiz olasilik olabilir?

0.2, 0.3, 0.5, 0.55, 0.6
a)l @ )3 d4 e)5

10. A ve B 0rnek uzayda iki olay olsunlar. P(A)=0.2 ve
P(B)=0.4 olsun. Bu iki olaym bagimsiz oldugu
varsayilirsa P(A|B) ne olur?

a) P(A)/P(B) = 0.5

b) P(A)xP(B) =0.08
¢) P(A) +P(B) =0.6

d% P(A)+P(B)-P(ANB)=0.2+0.4-0.08=0.52

P(A) =0.2



11. Asagidaki degiskenlerin hangisi bir binomial rastgele
degiskendir?
a) sizin bu soruyu ¢ézmeniz icin gereken zaman
b) rastgele segilen bir 6grencinin sahip oldugu tisort
sayisl

ivas’ta rastgele secilen 26 kisiden covid’li olanlarin
sayisl
d) Miihensdislik Fakiiltesi otaparkindan rastgele secilen
bir arabanin sahip oldugu airbag sayisi
e) Bu soruyu dogru olarak cevaplayip

cevaplayamamaniz
12. Yanda S sample
uzayimdaki ve
S B yindaki A ve B
A olaylar1 goziikmektedir.

Buna gore agagidaki
ifadelerin hangisi yada
hangileri dogrudur?

I. P(A|B) > P(A)

1. P(BJA) > P(A|B)

I11. P(A|B) + P(BJA) =1

a)Hepsi b) Hicbiri ¢) Yalniz II@ Ivell e)ll ve lll

13. Diizgiin bir bozuk para 3 defa atiliyor. En fazla bir
defa tura gelme olasilig1 nedir?

(a)1/2 b)1/4 c)us d) 7/8

14. ki diizgiin zar atiltyor. Gelen zarlarin birbirinden
farkli olma olasiligi nedir?

a) 25/36 b) 1/6 (C)§/6 d)5/9 e)2/3

15. Bir sinifta PUBG oynayanlarin yiizdesi %40’tir.
PUBG oynayanlarin %80’1 Squid Game izlemektedir.
Bu siniftakilerin %30°u Squid Game izledigui
biliniyorsa, hem PUBG oynayanlar hem de Squid Game
izleyenler sinifin yiizde kagini olusturur?

a)0.9 b)05 ¢)0.24 d)0.12 (e)p.32

16. 5 kisi, 20 ¢esit dondurmanin oldugu bir
dondurmaciya gidiyor. Herkes bir top dondurma alirsa,
herkesin dondurmasinin birbirinden farkli olma olasiligi
nasil hesaplanir?

%) n G g1-Elgi-2g2

205 520 520

17. Rastgele degiskenlerle ilgili asagidaki bilgilerin
hangisi yada hangileri dogrudur?

I. Iki farkl siirekli rastgele degisken arasinda bir bagka
stirekli rastgele degisken bulmak her zaman miimkiindiir
I1. Binomial rastgele degiskende her Bernoulli deneyinin
olma ihtimali birbirinin aynis1 olmak zorundadir.

I11. Bir binomial rastgele degiskenin olasilig1
hesaplanirken basarinin yaninda basarisizliklar da
dikkate alinyr.

a) Higbiri epsi c)Yalniz III d) I ve III e) II ve III

18. Oniimiizdeki hafta Sivasspor’un Galatasaray’a kars1
kazanma olasilig1 0.4 olsun. Bu mag i¢in bahis
oynuyorsunuz. Bu bahse gore Sivasspor kazanirsa 60 TL
kazanacak, Galatasaray kazanirsa 40 TL
kaybedeceksiniz. Buna gdre bu bahisten ne kadar
kazanmay1 beklersiniz?
a) 24 TL kazanmay1
)24 TL kaybetmeyi

b) 48 TL kazanmay1
d) 48 TL kaybetmeyi

(e'))Herhangi bir para kaybetme yada kazanma beklenmez

19. Zincir kurali ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yada hangileri dogrudur?

I. Toplama kuralindan elde edilir.

I1. 2’den fazla olayin herhangi birinin olma olasiligin
Verir.

I11. Elde ettigi olasilik degeri genelde yiiksek bir
olasiliktir, bilhassa zincir biiylidiik¢e olasilik da artar.

(@))Higbiri b)Hepsi c)Yalmz 11d) I ve I e) II ve III

N1 N2

20.

Yukarida bir sample space’de yer alan iki nedeni (N1 ve
N2), ve bu nedenlerin yol acabilecegi bir sonucu
gormekteyiz. Bayes teoremi kullanarak hangi nedenin bu
sonuca yol actigin1 bulmak istiyoruz. Buna gore
asagidaki ifadelerden hangisi yada hangileri dogru olur?

I. P(N1 |[Sonug) ‘u hesaplamak icin P(N2 |Sonug) ve
P(Sonug) olasiliklarina ihtiyacimiz vardir.

I1. Her ne kadar P(Sonug |[N2) olasilig1 P(Sonug |[N1)
olasiligindan biiyiik olsada P(N2)’nin diisiik olmasi, bizi
N1 sonucuna yonlendirir.

111.P(Sonug) =P(N1)-P(Sonug |[N1)+ P(N2)-P(Sonug [N2)

a) Yalniz IH@H ve IIl c)Hepsi
d) Yalmiz Il e)l ve II
Sure 50dk.
Basarilar dilerim.
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